

上饶日报

SHANGRAO RIBAO
追求有品质的新闻

中共上饶市委机关报 上饶日报社出版
上饶新闻网: http://www.srxww.com



2019年12月

11日

星期三

农历己亥年十一月十六

国内统一连续出版物号

CN36-0006

邮发代号: 43-8

第12719期

今日4版



牢记嘱托开启新征程 感恩奋进描绘新画卷

我市经济发展稳中有进稳中提质

本报讯 记者徐芸报道:2019年,全市上下刮起了一场思想大解放的“头脑风暴”。思想破冰,带来行动突围;全市上下加快实施新旧动能转换重大工程,全面做好稳增长、促改革、调结构、惠民生、防风险、保稳定各项工作,使经济动力活力持续释放、韧劲十足,呈现总体平稳、稳中有进、稳中提质的良好发展态势。

面对经济运行存在的种种困难和压力,市委、市政府早谋划、早部署、早行动,加快推进高质量发展跨越式发展。坚持项目为王,狠抓项目建设,全力打好上饶中心城区旅游项目建设攻坚战,确保经济运行稳致远;在激发市场活力上下功夫,深化“放管服”改革,持续深入推进降成本优环境专项行动,为企业发展增添动力;在增强创新动力上下功夫,聚焦产业抓创新,聚焦创新抓平台,聚焦平台抓人才,激发创新创造活力。

数字是最有说服力的:1至9月,全市588家规模以上服务业企业主营业务收入195.3亿元,增长13.6%;规模以上工业企业完成营业收入2077.9

亿元,增长13.2%,居全省第一位。1至10月,全市财政总收入累计完成333.6亿元,增长8.3%,居全省第三位;一般公共预算收入累计完成204.2亿元,增长6.1%;全市居民消费价格同比上涨2.0%;全市限额以上消费品零售额228.6亿元,增长11.7%……

新动能澎湃涌动。今年1至10月,全市规模以上工业增加值增长8.9%,高于全省平均水平0.2个百分点,居全省第4位。重点行业增长突出,全市36个大类行业中,18个大类行业实现了正增长,12个大类行业实现了两位数增长。其中计算机、通信和其他电子设备制造业增速高达276.6%。主导产业增长较快,全市四大主导产业增长11.6%,高于全市规模以上工业增加值增速2.7个百分点,其中新能源产业、有色金属、机电光学、新型建材分别增长15.7%、14.7%、7.2%、4.2%。

大项目成为经济“压舱石”。今年,全市投资项目2105个,其中亿元以上施工项目653个,比上年同期增加61个,占全部投资项目比重31.0%。一个个

大项目、好项目落地生根,为上饶经济积蓄越来越强大的动能。服务业稳步增长,信息软件行业拉动有力,1至9月,信息传输、软件和信息技术服务业营业收入79.7亿元,占全部规模以上服务业企业营业收入的40.8%,贡献率高达67.6%,拉动全市规模以上服务业企业营业收入增长9.2个百分点。公共环境设施行业增长突出,1至9月,全市水利、环境和公共设施管理业营业收入5.6亿元,增长54.4%,比上年同期提高67.5个百分点,增速高于全市规模以上服务业企业收入增速40.8个百分点,折射出了上饶经济结构日益优化。

此外,我市抓住农村养老这个基层群众最大的“痛点”,全面破解“居”养老难问题。目前,全市建有农村居家养老服务中心(站)422家,开通幸福食堂(托老所)的有322家,占行政村比例14.8%。今年11月底前,全市50%以上的县(市、区)实现农村特困失能人员到县级福利院集中照料护理,全市25%的建制村建有具备助餐等功能的农村互助养老服务设施。

学习贯彻党的十九届四中全会精神

万年：实施林长制 实现“林长治”

本报讯 王华成 记者徐芸报道:万年县践行“绿水青山就是金山银山”理念,做活林长制文章,推进增绿、管绿、护绿、用绿、活绿“任务落实,使生态文明建设不断迈上新台阶,形成了山有人管、林有人护、责有人担的可喜局面。

该县先后讨论通过了《万年县林长制工作实施方案》《万年县县级林长及责任区域》等7个配套文件,为林长制工作谋篇布局;研究出台了《万年县林长制工作考核办法》,把考核结果纳入年终各乡镇考核评价内容,年终确定考核等次。排位后3名的乡镇和相关部门,主要领导要向县委、县政府作书面检查。

该县实行多种管理模式联合运用,落实属地化管理,由县委主要领导担任县级总林长,乡镇党委书记担

任乡级林长,村委书记担任村级林长,对属地林长制工作负总责,形成了全县“三级书记抓林长制”的工作格局;实行分级化管理,按照“县级林长包乡、乡级林长包村、村级林长和监管员包组”的分层管理要求,逐级划分责任林地,并制作宣传牌在交通主要路口路段等醒目位置公示;实行网格化管理,通过整合“一长两员”资源,对全县每一块林地山场实行网格化管理。

该县建立问题导向机制,由县林长制办会同县委督查室牵头,及时组织乡镇对标对表林长制工作要求,进行问题排查,建立问题台账,逐项逐条细化任务,责任到人,限期整改;建立示范引导机制,培植典型,形成示范效应,以点带面、全县开花,建立现场督导机制,鞭策后进,激发各乡镇比学赶超的热情。

该县建立林长制网上APP,一旦发现有破坏森林资源的苗头或行为,现场处理后护林员需及时上传APP报告结果。若遇上不能及时处理的问题,需逐级在APP上报情况和图片资料,直到事件得到受理和解决。同时,建立林长制信息中心,运用“互联网+”系统网络监控,整合森林防火、湿地保护等摄像头40余个,并不断向全县主要景区林区延伸,力争监控全方位、无死角,发现问题由林长制办第一时间通知相关部门及时到场处理。

学习贯彻省委十四届十次全会精神

带着孩子去扶贫

余婷 本报记者 陈绍鹏

“爸爸,我要回去,我想妈妈和弟弟了……”听着9岁儿子带着哭腔的话语,鄱阳县高家岭镇站前村第一书记管建军只能轻声安慰着。

今年6月,市委宣传部意识形态科副科长管建军来到站前村,开始执行他第二次驻村扶贫任务。在此之前,管建军曾在广信区担任过两年驻村第一书记,扶贫工作经验丰富:今年,鄱阳县脱贫攻坚任务艰巨,我又有这样的工作经验,所以在单位征求我意见时,我二话没说就答应了。

“刚来的时候,我对村里的情况一点都不了解。为了尽快熟悉村情,摸清贫困户的具体情况,我不断反复上门摸底。”在管建军的工作记录本上,详细记录着驻村以来工作的方方面面。采访中,董家村小组贫困户董家生走了进来:管书记,我想问你一件事……“好的!”管建军立马起身招呼,对于所咨询的问题,一耐心详细解答:管书记平易近人,总是来我家,对我们嘘寒问暖。有什么困难,他都帮助解决。这样的干部,才是真正的好干部。”董家生满怀感激地说道。

站前村的扶贫工作紧锣密鼓地开展开了,也取得了一定成效。但身为丈夫、父亲的管建军,内心的愧疚却与日俱增。为了支持丈夫,妻子申请借调到市里工作。可不幸的是,岳母

遭遇车祸去世,岳父又患了重病,除了要长期照顾老人,家中还有一对9岁的双胞胎儿子需要照顾,生活的压力让妻子喘不过气来。难得回家一次的管建军,看着疲惫的妻子,心中顿时愧疚难掩:想想当初结婚时对她的承诺,自己一点都没信守,还让她这么辛苦。“为减轻妻子的负担,管建军决定把大儿子带到高家岭镇去读书,由自己来照顾。”我老婆开始不同意,一方面担心会影响我工作,一方面又怕孩子适应不了。”在管建军的极力劝说下,妻子最终答应让大儿子从上饶市第十小学转到高家岭镇中心学校就读。为了兼顾好扶贫工作和小孩的生活学习,管建军把小孩寄宿在当地的老师家,晚上不加班时,就把小孩接回来,给他做顿好吃的,陪他学习、玩耍。

在管建军的宿舍里,扶贫工作的宣传与小学生识字、学拼音的图画挂在一面墙上,相互映照,画面安详而美好。管建军说:即便生活上有些困难,但是身为党员干部,要发扬“一块砖”的精神,积极响应组织的号召,哪里需要哪里搬。在今后的扶贫工作中,我们将会继续为贫困户搭好致富的“梯子”,帮助他们尽快脱贫致富。”

决战决胜脱贫攻坚

鄱湖观鸟

12月9日,2019鄱阳湖国际观鸟周(鄱阳)活动在鄱阳湖国家湿地公园拉开帷幕,来自海内外的600余名专家学者和爱鸟人士前来参加活动,聆听、分享爱鸟护鸟的经验和故事。期间还举行了候鸟乐园开园及公众自然教育学校揭牌仪式和救护候鸟放飞活动。

记者 戴越 摄



我市把初心使命落实到服务群众具体行动上

本报讯 记者万明报道:开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,我市以解决与群众日常生活息息相关的小事为切入点,创新政务服务方式,加快“赣服通”上饶分厅建设和推广应用,多措并举,把初心和使命落实到服务群众的具体行动上,真正做到“让信息多跑路,让群众少跑腿”。

“我只需在网上提供相应的资料,系统就会自动推送给市自然资源局、市税务局等部门,不用自己跑来跑

去。审批的效率提高了,我们办事也就更加方便了。”市政大厅一楼,一位正在进行市本级房屋交易不动产登记登记的市民高兴地说。市本级政务大厅智能化升级改造完成并正式投入运行之后,智能化导办、智能化预约、智能化受理、智能化统计、智能化管理等一系列智能化系统全面启用,政务大厅迈入“互联网+政务服务”新时代,群众办事更简便、更科学、更舒适。

集中办事和无差别受理,也是创新政务服务方式的重要举措。市政服务管理局去年以来致力“多门变一门”,将市政服务中心之外的12个市直部门通过同类归并、进驻中心等方式,整合减少为6个;创新推出了无差别全科受理,即“全科综合”,变过去办一件事跑多门多窗为现在的跑一门一窗,为群众办事

省时省力。“以前办理不动产登记业务需要几个窗口来回跑至少8次,现在只需要到现场签缴税跑一次,两个小时就可拿到证。”市民纷纷为市政服务中心设置的无差别受理“综合窗口”点赞。

今年优化“赣服通”服务功能后,提升用户体验感也是我市重点关注的问题。依据每月统计用户访问数据,将访问量靠前的服务事项展示在“赣服通”上饶分厅首页,方便群众一键直达热门服务事项。同时,不断对应用功能、业务流程进行测试和完善,方便用户在移动端使用。为了扩大“赣服通”的知晓度和影响力,我市还建立了“赣服通”协调推进机制,对进展较慢的进行督查,确保整改取得实效。目前,“赣服通”上饶市本级和12个县分厅2.0版本已全部上线,提前完成目标任务。

灵山景区向游客发放“创文”倡议书

本报讯 记者万明报道:作为一个上饶人,我已经五上灵天了。这次来,在游客中心和售票处等地方,发现有穿着红马甲的志愿者在向游客发放《创建全国文明城市倡议书》和《上饶市民文明公约》,我们觉得这样的做法很好,有助于提升人们的文明意识。”12月6日上午,陪着朋友上灵山

游玩的市民小陈对记者说。据了解,近日,灵山景区组织工作人员和志愿者在景区范围内多处地方向游客发放《创建全国文明城市倡议书》和《上饶市民文明公约》,旨在向市民和游客宣传打造美丽家园、创造舒适生活和文明社会的重要性。来往游客对此行为纷纷点赞。大家都表示,文明社会、文明城市都必须从我做起、从现在做起,今后无论在何时何地,都要遵守市民公约,做一个文明游客和文明市民。

